

## ОТЗЫВ

Научного руководителя на диссертацию М. В. Назарова «Коммуникационная стратегия специальной библиотеки для слепых в формировании инклюзивного общества» представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотечноеведение, библиографоведение и книговедение».

Михаил Васильевич Назаров в 2016 г. окончил Санкт-Петербургский государственный институт культуры (библиотечно-информационный факультет) по направлению «Библиотечно-информационная деятельность», направленность (профиль) подготовки «Менеджмент библиотечно-информационной деятельности». В 2018 г. с отличием окончил магистратуру Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена (институт педагогики) по направлению «Социальная работа», направленность (профиль) подготовки «Социальная работа в различных сферах жизнедеятельности». В 2018 г. поступил в аспирантуру ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры» по кафедре информационного менеджмента, которую успешно закончил в 2021 г. с предоставлением диссертации.

В 2016 г. после окончания бакалавриата Михаил Васильевич Назаров начал профессиональную деятельность в СПб ГБУК «Государственная специальная центральная библиотека для слепых и слабовидящих», где и работает в настоящее время в должности заведующего сектором отдела развития. Именно работа в библиотеке для слепых и слабовидящих определила сферу научных интересов Михаила Васильевича Назарова и выбор темы диссертационного исследования, направленного на повышение значимости библиотек в построении инклюзивного общества.

За время обучения в аспирантуре и работы в библиотеке М.В. Назаров проявил себя как креативный специалист, отдающий все силы на продвижение библиотечной профессии. М.В. Назаров является автором ряда публикаций, получивших высокий отклик в профессиональном сообществе, его регулярно приглашают для выступления с докладами на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Его методические разработки активно используются в работе специальных и публичных библиотек.

В процессе выполнения диссертационного исследования Михаил Васильевич проявил искреннюю заинтересованность в выбранной теме, склонность к исследовательской работе, инициативность в выдвижении гипотезы исследования, постановки его цели и задач, способность к выявлению и анализу как теоретического, так и фактического материала.

В 2020 г. М.В. Назаров стал победителем Седьмого Всероссийского конкурса молодых учёных в области искусств и культуры в номинации «Библиотечно-информационная деятельность».

Михаил Васильевич Назаров организованный, высоко ответственный специалист, владеющий навыками тайм-менеджмента, современными информационно-коммуникационными технологиями. Михаил Васильевич является приверженцем строгого соблюдения правил делового общения и профессиональной этики.

Считаю, что диссертация Назарова Михаила Васильевича на тему «Коммуникационная стратегия специальной библиотеки для слепых в формировании инклюзивного общества» является завершённым самостоятельным научным исследованием, удовлетворяющим требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», и соответствующим паспорту научной специальности 05.25.03 – Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение и может быть представлена к защите.

Научный руководитель

доктор педагогических наук,  
профессор кафедры информационного  
менеджмента ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный институт культуры»

e-mail: vbrezhneva@gmail.com  
тел. 8 (812) 318-97-47

Валентина Владимировна Брежнева

20.09.2021

Подпись руки

*Брежнева В.В.*

заверяю

Начальник отдела кадров

А.С. Кизяева